

Зна сельскохозяйственные кадры

1971
СЕНТЯБРЬ
23
ЧЕТВЕРГ
№ 27 (562)
Газета выходит
с 1 сентября
1956 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Вот эти руки, руки молодые, руками золотыми назовем

БОЛЬШАЯ группа студентов нашего института, свыше 500 человек, работает сейчас на уборке винограда в совхозе «Прасковейский».

На днях представитель редакции побывал на отделении Катасон этого совхоза, где размещены студенты, побеседовал с руководителями хозяйства и отделения, преподавателями и студентами. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию материалы, рассказывающие о труде и быте наших студентов.

Ветфаковцы впереди



ПЕРВОКУРСНИКАМ ветфака руководство отделения доверило убрать виноград на самом ответственном участке, установив нормы на уровне рабочих совхоза, то есть по 300 килограммов на человека в день (по нашим подсчетам, это 50 ведер на одного).

И все же ребята план перевыполняют. По итогам недели 3 звена (седьмое, десятое и двенадцатое) получили премии, установление за ударный труд.

Соревнование у нас организовано очень хорошо, заставить работать никого не приходится, ребята приходят буйно выводить из рядков во время обеденного перерыва или после окончания рабочего дня. О ходе соревнования сообщаем два раза в день: в обед и после работы, чтобы ребята знали,

кто впереди, кому подняться. За тот небольшой срок, пока мы здесь работаем, почти незнакомые друг с другом люди стали дружным, организованным коллективом. Этому помогли проведенные в группах, на курсе комсомольские собрания. Соревнование выдвинуло умелых звеньевых. Сначала мы звеньевыми назначили старост групп, а так как в каждой группе два звена, то в течение нескольких дней наблюдали за ребятами, оценили, кто как работает, и из числа таких активистов назначили звеньевых. И надо сказать, и старосты, и звеньевые наше доверие вполне оправдали.

А. ЩЕТИНИН,
руководитель
1 курса ветфака.

МОЛОДЦЫ РЕБЯТА

С **ПЕРВЫХ** дней уборки наше двенадцатое звено выполняло план. Правда, в среднем на 118 процентов, а во вторую неделю — уже на 130 процентов, за это мы получили премию, вышли в тройку лучших звеньев, заняв третье место.

Ребята в нашем звене молодцы, многие из них отслужили в армии, к работе привычные, дисциплинированные. От них не отстают и девушки. Они работают наравне с ребятами. А Володя Трубкин и Вера Волкова, пожалуй, самые трудолюбивые, они у нас — лучшие.

В свободное время, — его, правда, очень немного, — все же стараемся быть вместе. Много у нас оказалось волейболистов, шахматистов, так что стараемся и отдыхать с пользой.

П. ШАВТИКОВ,
1-й курс ветфака.

ПЕРВОЕ МЕСТО — НАШЕ!

ПО **ИТОГАМ** минувшей недели наше седьмое звено заняло первое место. Нормы мы выполняли на 150—160 процентов. В чем секрет нашего успеха? Да нет никакого секрета. Просто ребята очень болеют за свою работу, за свое звено. К тому же у нас в звене трое выпускников Армавирского зооветеринарного техникума, это я и двое моих товарищей. Мы к работе на виноградниках уже привычные, так как, учась в техникуме, ездили два года на уборку винограда. Так что опыт кое-какой есть.

Отлично работают в нашем звене студенты Владимир Земцов, Владимир Грон, Василий Тарасов, да и другие не отстают от них.

Ф. СИТНИКОВ,
звеньевой седьмого звена,
студент 1-го курса ветфака.

ДРУЖНО РАБОТАЕМ, ВЕСЕЛО ОТДЫХАЕМ

В **НАШЕМ** звене 10 человек, в основном девчата. Но работают все дружно и хорошо. Между звеньями у нас идет соревнование, так что просить или подгонять никого не приходится. Самы девушки иной раз предлагают: «Давайте пройдем еще рядок, чтобы перегнать соперников».

В первую неделю мы чуть-чуть отстали в целом, выработка была в среднем 107 процентов, хотя некоторые немножко перевыполнили норму. А со второй недели даем постоянно 147—148 процентов. Вчера, 17 сентября, мы собрали по 54 ведра на каждого. И, правда, лучших работников

ручка, Люба Ключкова, Вала Колосова, Гаяля Калашникова, Наян Нустовалова.

Руководство совхоза создало нам все условия для успешного труда и хорошего настроения. В столовой кормят хорошо, вот еще не прошла неделя, а нам сменили белье, каждый вечер кино, танцы, дважды за это время приезжали концертные бригады из Прасковен и Прикумска.

В минувшее воскресенье были соревнования по футболу, по волейболу, но нам не досталось ни призов, ни побед. Так вот решили в это воскресенье выставить свою волейбольную команду, чтобы забрать у ветфака

ПЛЮС ОРГАНИЗАЦИЯ

ВОТ НЕСКОЛЬКО цифр. Они говорят сами за себя. На первом месте в труде — ветфак — выработка у него в среднем за неделю 139,9 процента, на втором месте — 3-й курс экономфака. Средняя выработка на курс 101 процент.

Конечно, трудовые успехи студентов во многом результат умелой организации. Руководители групп студентов ветфака А. Н. Щетинин, В. Л. Ромм правильно понимают свои задачи, они все время с ребятами, болеют душой за дела студентов.

С 3-м курсом экономфака хорошо работают Н. И. Шашков, А. Я. Богдан, Г. М. Угляница и другие. Добросовестно выполни-

ли свои обязанности А. И. Алалиев, руководитель студентов факультета защиты растений.

С первых дней пребывания на отделении создана народная дружина. Ею руководит Н. П. Полуэктов. Большую работу по организации студентов провели здесь секретарь комитета ВЛКСМ В. Подсвилов и декан факультета общественных профессий В. И. Курчев. Помогает ему в организации художественной самодеятельности А. А. Кунаков. Работает здесь и стенная печать. Так, только на ветеринарном факультете вышла газета «Ветврач», 3 «молнии», каждая группа выпустила по боевому листку.



Надо сказать также, что наши студенты помогают совхозам не только в уборке урожая винограда, но и в проведении осеннего сева: 11 трактористов и сельщиков из числа первокурсников ветфака были посланы в совхоз «Знамя труда» Прикумского района для работы на севе.

Е. ШЕВЧЕНКО,
руководитель отряда
студентов в совхозе
«Прасковейский».

Студентами ДОВОЛЬНЫ

КАК РАБОТАЮТ студенты сельхозинститута? Кто-то лучше, кто-то хуже, но в целом нормы сейчас стали выполнять. Первое время ребята еще втягивались в работу, осваивали ее. Большое значение имеет организованное между звеньями и факультетами социалистическое соревнование. Успех во многом зависит от преподавателей, которые довели до каждого студента условия соревнования, организовали его гласность, своевременное подведение итогов.

Хочется отметить и общую культуру поведения студентов. Вот хотя бы такой пример: подходят машины, чтобы везти их к местам работы, так ребята не толпятся, не берут их на кураж, а садятся спокойно, дисциплинированно.

Что касается качества уборки, то бывает всякое, но в целом качество удовлетворительно.

И. БАЕВ,
управляющий отделением
Катасон.

СЛОВО БРИГАДИРУ

СТУДЕНТЫ ветфака, работающие в моей бригаде, собрали уже более 400 тонн винограда.

Настроение у ребят бодрое, боевое, все время они в рядках, в работе, на дорогах не стоят, ленивых среди них нет. И в этом большая заслуга преподавателей, их руководителей.

Осталось студентам убирать еще 134,6 гектара. Сегодня мы довольны их работой, думаю, что трудовой накал соревнования поможет убрать оставшийся урожай быстро и качественно.

П. ГОРБУНОВ,
бригадир.

В субботу ожидается у нас большой концерт, подготовленный силами всех факультетов, наши девочки тоже примут в нем участие.

Одним словом, живем мы отлично, даже жалею, что в последний раз приезжаем на уборку винограда.

О. ГРИВЕНЮК,
звеньевая второго звена,
студентка 3 курса 2-й

ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

УБОРКА винограда — итог огромного труда работников хозяйства. И это ответственное дело поручили нам. Убрать урожай качественно, сохранить все выращенное богатство, — вот наша задача. Как мы с нею справляемся! Судите сами.

Приехав в хозяйство, мы по-возможному быстро устроились, а на следующий день на линейке разбили на звенья, назначили звеньевых, приступили к работе.

Сначала привыкали к новой работе, но это привыкание длилось

недолго, только один день. Уже во второй день выработка была 115, а третий — 136, в четвертый — 176 процентов.

Так, наш звеньевой Петр Шавтиков установил рекорд, не побитый еще никем — 88 ведер в день. Пока для нас 72 ведра — предел, выше которого никто не поднимался.

После трудового дня усталость, конечно, чувствуется, но настроение веселое, бодрое, и это помогает нам не снимать темпов уборки.

Р. ТЕМИРГЕЗОВ,
1-й курс ветфака.



СТУДЕНЧЕСКИХ ГРУПП,
РАБОТАЮЩИХ
НА ВИНОГРАДНИКАХ
СОВХОЗА «ПРАСКОВЕЙСКИЙ»

НА ПЕРВОМ курсе ветеринарного факультета образовано 12 звеньев. Администрация отделения надеется, что мы в срок и без потерь уберем выращенный труженниками совхоза урожай. В выполнении этой задачи нам помогут наша организованность, добросовестный труд и хорошая дисциплина.

А. КУВНИКА,
староста курса,
газета «Ветврач»,
выпуск № 1.

В НАШЕЙ группе теперь два звена. Первые дни работы показали, что, как ни сладки виноградные ягоды, а убирать их не сладко. Вот наши звенья и не выполняли плана, хотя курс в целом справлялся с дневным заданием успешно.

Есть у нас хорошие труженники. Это К. Бойко, Т. Комировченко, Р. Семенов. Но не все еще работают добросовестно. Они тянут нас назад. Ведь опыт других звеньев показывает, что нормы выполнять и перевыполнять можно. Так что нам нужно дружнее взяться за работу и доказать, что мы можем трудиться не хуже других.

Боевой листок 2-й группы
1-го курса ветфака.

СЕГОДНЯ, в день отдыха, на спортивных площадках отделения были проведены соревнования по футболу и волейболу между факультетами. Преимущество ветфака было очевидно.

В футбольной встрече с экономистами счет 0:1, в состязаниях по волейболу счет 2:0 в нашу пользу.

Большевики на футболе не оказались, на волейбольной площадке их было совсем немного. Очень жаль, что наши большевики «здоровы».

«Молния» от 12 сентября, выпущенная студентами 3-й группы ветфака.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Новые стихи

Хочешь, стихи я тебе подарю?
Может, на лекции их напишу,
Может, в минуты, когда
загружу,
Может, с тобою встречаю зарю...
Хочешь, стихи я тебе подарю?

В них расскажу я тебе обо всем:
Радостях, счастье и горе своем,
Дождике, любуемся за окном,
Море далеко, родном,
дорогом...
В них расскажу я тебе обо всем!

Эти стихи, как морская волна;
Так беспокойны порой, как она.
Строчка в них каждая
посвящена
Жизни, которая раз нам дана.
Эти стихи, как морская волна.

Хочешь, стихи я тебе подарю?
Может, на лекции их напишу,
Может, в минуты, когда
загружу,
Может, с тобою встречаю зарю...
Хочешь, стихи я тебе подарю?

Ю. ПИВАРЮНАС.

Пусть будет мир!

Не давайте вспыхнуть урагану.
Защитите сердце мальчугана,
Он еще не видел ничего.
Пусть не вскрикнет

он от жуткой боли,
Пусть не видят матери неволи
Дочери и сына своего.
Землю не закроют злые тучи,
Солнце засияет еще лучше,
Если на планете будет мир.
Пусть умолкнут пушки

во Вьетнаме,
Мир придет в Камбоджу и Каир.
Встанет, Люди, на защиту
правды,
Берегите тишину земли!
Погасите пламя войн кровавых!
Ради жизни, счастья и любви!

В. ЖЕНИЦКАЯ,
2-й курс агрофака.

Как настроение, девушки?

Из корреспондентского дневника

ШУМНО было на железнодорожном вокзале в Старополе 6 сентября: уезжали на сельхозработы в Прикумский район студенты II и III курсов экономического факультета. Декан факультета В. А. Эм и зам. декана М. А. Шевкуев провожали своих воспитанников добрыми пожеланиями хорошо поработать, набраться сил перед новым учебным годом. Шутки, смех, студенческие песни слышались со всех сторон. Третьекурсники взяли с собой магнитофон и 2 гитары — вечера обещали быть веселыми.

И вот последние грустные улыбки, повлажневшие взгляды, прощальные взмахи рук — поезд ушел.

В вагонах было тесновато, но очень весело. Все уже хорошо знали друг друга, все же год или два учились вместе, — и знали, кому какие песни нравятся, кто какие стихи любит. Как только поезд тронулся с места и кончились грустные вздохи, послышались нежные звуки гитары и очень мелодичные девчачьи голоса: рождалась песня.

Ехали всю ночь, утром прибыли в Прикумск. Студентов уже ждали автобусы с надписями «Виносовхоз «Прасковейский». Ключ «По машинам!» — и через полчаса мы на отделении Катасов.

Катасов — Золотое дно в переводе на русский язык. Это очень маленький поселочек, со всех сторон сжатый виноградниками. Экономистов поселили в самом центре его — в большом длинном одноэтажном здании. Просторные комнаты с кроватями в два этажа, мягкие матрацы, подушки, чистое, приятно пахнущее свежестью белье, — что еще надо студенту? Недалеко баня, небольшой клуб, открытая эстрада, где экономисты и ветврачи скоро покажут концерт художественной самодеятельности. А самое интересное здесь, пожалуй, кухня. Добротная, железная, с двумя сваренными котлами, на колесах — видимо, походная, может быть, военная, —

немало видела и знает. Жаль, не может расказать! Конечно, рядом с ней стоит обыкновенный современный домик с оинальной во всю стену, газовыми плитками и всеми удобствами для умелых поваров. — все равно она, старинная, — привлекла студентов намного сильнее. И пусть первые завтрак и обед были не очень удачными, мы простили эти промахи такой кухне, тем более, что теперь все налажено. Студенты очень довольны разнообразным меню нашей столовой: бывают и творог, и жареная рыба, и курятина, и пончики и чаю.

А в первый день приезда экономисты устраивались, отдыхали, осматривались, писали письма домой. Тогда «домой» значило — в Старополь, в свои родные села. Сейчас наш дом — отделение Катасов, общежитие, где очень весело вечерами и шумно по утрам — с 6 до 7-30, очень тихо и пусто днем — до 5.

Повеселившись вечером, в первый день приезда, на танцах под современные мелодии магнитофона ребят — третьекурсников, утром все отправились на виноградники.

ИТАК, прошли уже две недели дели уборки винограда. Третий курс экономфака за 10 рабочих дней собрал около 120 тонн винограда.

Виноградники, виноградники... Сочное зеленое море пенится волнами кустов, искрится сочными гроздьями изумрудно-ягод. И разноцветные козырьки, разношерстные головы плывут в этом море, — студенты нашего института убирают виноград. Парни выносят из рядов ведра, наполненные сочными кистями, высыпают в тележки-лодочки.

В обеденный перерыв девчонки стремглаз бегут к бочке с водой, мыть руки. Спрашиваю у перекурсниц:

— Как настроение, девочки? Виноград убирать нравится, не трудно?

— В ответ смеются: — Сладкой! Только вот если бы еще и спина не болела — вооб-

ще бы здорово было. Да, трудновато с непривычки нагибаться над кустами и на коротких передних сидеть — ну ведь не только сорвать или срезать все солнечные кисточки с куста, а и ягоды не испортить, не оставить виноград гнить под лозой и листьями, то есть требуется хорошее качество работы.

Третий курс опытен уже в уборке винограда — третий раз приезжает сюда, в Прикумский район. Качество отличное! Лучшее звено курса по первой неделе работы — первое звено Людмилы Винник. Люда сумела так организовать работу в своем звене, что норма выполнялась на 100—124 процента.

А по второй неделе работы лучше выбрать очень трудно — в отдельные дни первенство одерживали то звено № 2 Ольги Грибенюк, то звено № 3 Ольги Горловой. Курс работает отлично. Возьмем в качестве примера один день, обыкновенный рабочий день 13 сентября. Средний процент выполнения нормы по звеньям курса — 132 процента. Герой дня, звено № 3, сделало почти полтора задания — 149,5 процента. А звено № 5, которое в этот день оказалось на пятом месте, — 118 процентов.

Конечно, бывают и срывы в работе. Вдруг куда-то запропастились ведра, а у соседнего звена оказались лишние, — значит, надо быть внимательнее, не оставлять их в рядках: хорошо, если кто-то уберет за тебя, а если трактор раздавит, то весь курс будет терпеть из-за тебя убытки. Или вдруг заболел кто-то в звене, срочно надо отправить домой, — отправляем, и все звено работает за больного. Уборка винограда, общий труд очень сплачивают коллективные группы.

Третий курс на уборке винограда работает в последний раз. Постараемся работать еще лучше и раньше срока выполнить наше задание — убрать виноград с площади 620 гектаров.

Ю. КРЫМОВА.

ОТСТАЮЩИХ НЕТ

НАШЕ ЗВЕНО с первых дней уборки урожая занимало второе место. Мы не успоко-

лись на достигнутом, поговорили с отстающими, собрали летучки, и теперь первенство в наших руках. За эту неделю отстающих в звене не было, а та-

ких отличных работников, как В. Балагуров, М. Шелковой, становится все больше.

П. ТАЛИЦКИН,
1-й курс ветфака.

ЛЮБОВЬ
К СЕЛЬСКОЙ ПРОФЕССИИ



НА ПОЛЯХ нашего района трудятся студенты-перекурсники Старопольского сельскохозяйственного института. 50 человек работают в колхозе «Родина» и 50 — в колхозе «Путь к коммунизму». Все студенты — будущие агрономы, из них 23 девушки и 67 юношей. Очень хорошо, что институт посылает своих студентов на поля колхозов, чтобы еще до начала учебы каждый будущий специалист сельского хозяйства ознакомился со своей будущей профессией, узнал, насколько он привязан к земле. Прибыв в колхоз, ребята так на собрании и постановили: ознакомиться с будущей профессией и оказать посильную помощь колхозу.

Руководитель группы студентов Сергей Павлович Бойко рассказывает:

— Со 2 сентября и до конца месяца наши студенты будут трудиться на полях колхозов «Родина» и «Путь к коммунизму». Студенты, находящиеся в колхозе «Путь к коммунизму», разделились на две группы и организовали социальное соревнование между ними. Каждая группа старается как можно больше сделать, не уступить сопернице. И хотя рабочий день заканчивается в 5 часов, мальчишки и девчонки, боясь, что другая группа их перегонит, трудятся до половины седьмого. На мой вопрос, как уже на прак-

тике видно отношение студентов к своей будущей профессии — профессия агронома, староста третьей группы Владимир Ивахно рассказывает:

— Начался день. Нам предложили убрать с плантации лук. Была определена норма — 8 центнеров на человека. И хотя это много по сравнению с его урожайностью, мы выполнили по две и более нормы. Все студенты с жаром взялись за дело. В первый же день уборки все каждой нашей тележки был больше, чем соперников. И в результате оказалось, что за день мы собрали 23 тонны, а они — 22 тонны. Сначала студенты из первой группы не поверили, что мы их перегнали, и решили на следующий день во что бы то ни стало догнать нас. Думая, за полтора дня убрать весь лук с плантации.

Любовь к земле у будущих агрономов видна уже из того, с каким энтузиазмом они работают, с каким желанием берутся за любое дело. Так, когда студенты работали на сборе помидоров и перца, они собирали по 1,5—2 нормы.

Ребята все отлично работают, трудно выделить лучших из лучших. Староста Владимир Ивахно все-таки заметил товарищей более добросовестных, прилежных, хотя и ему нелегко было это сделать. Это студенты Костин, Никитин, Карданов из первой группы, Рая Китаева, Люба Погода, 17-летний Хамид Динмухаметов из третьей группы.

— Все ребята, — сказал руководитель группы С. П. Бойко, — же-

лают работать еще лучше, любят землю и будущую профессию агронома.

Колхоз позвонил о быте студентов: обеспечил их хорошими комнатами, постельными принадлежностями, питанием. Но ведь, как говорится, не хлебом единым жив человек. А поэтому ответ на мой вопрос, какую заботу проявляет колхоз о досуге, культурном отдыхе студентов, несколько разочаровывает.

С. П. Бойко говорит: «Когда студенты прибыли в колхоз, обещали нам два раза в неделю показывать кино, но до сих пор ничего нет: ни кино, ни газет, ни журналов. Мы просит сейчас оторвались от жизни, не знаем, что происходит в стране. Ребятам нечем заняться в свободное время. Наш представитель студент Миша Кузнецов ездит в правление колхоза, просит, чтобы приехала библиотека-передвижка, но до сих пор мы ее не ждем.

Но студенты не падают духом. Они в свободное время устраивают свою самодеятельность. «У нас есть свои таланты, — говорит руководитель группы, — поэты, музыканты, танцоры. Числа 20 сентября мы решили для колхозников дать концерт художественной самодеятельности.

Ребята живут интересно, творчески, приспособлены к любым условиям, любые трудности им по плечу.

А. МАЛЫШЕВА.

Перепечатано из газеты «Сельская новь» Красногвардейского района № 110 от 14 сентября 1971 г.

К НОВОМУ
УЧЕБНОМУ ГОДУ

НЕДАВНО произошло событие, давно ожидаемое студентами нашего института, — сдано в эксплуатацию новое общежитие на 515 мест. В этом здании в отличие от других общежитий — современная планировка, половина комнат 3-местных, другая половина — 4-местные. Это значительно улучшит условия проживания новоселов — студентов факультетов механизации и защиты растений.

Введение в эксплуатацию нового здания позволило увеличить число проживающих в общежитиях девушек, которые получили в свое распоряжение общежитие № 3. Капитально отремонтировано здание общежития № 1, в котором с этого учебного года будут проживать студенты ветеринарного факультета.

Ремонтные работы в учебных корпусах и общежитиях продолжаются. В новом учебном году студентов встретят вновь оборудованные автоматические учебные классы на кафедре георграфической химии. После ремонта примут своих студентов лаборатории факультета механизации.

Прделана работа по дальнейшему благоустройству двора института — установлен памятник студентам, преподавателям и сотрудникам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, благоустроен фонтан.

В. КЛЕЩИН,
проректор по административно-хозяйственной работе.

Кино ◆ Кино
«Конец
атамана»

В ПЕРВЫЕ годы Советской власти на окраинах нашей страны шли ожесточенные бои с бандами белогвардейцев и местных националистов. Борьба велась не только на полях сражений, в открытую, но и тайно, в тиши кабинетов и ставок многочисленных атаманов. Над раскрытием всех заговоров и тайных планов контрреволюции внутри страны и за ее границами трудились работники ВЧК.

Об одном из эпизодов этой скрытой от посторонних глаз борьбы и рассказывает недавно вышедший на экраны цветной широкоэкранный фильм «Конец атамана», производство студии «Казахфильм». Фильм создан по сценарию А. Михалкова-Иончаковского и Э. Тропинина, поставлен Ш. Аймановым. Он посвящен советским чекистам, участвовавшим в разоблачении планов атамана Дутова (артист В. Стрельчик) и предостережении его нападения на нашу страну! в 1920 году. Царский генерал Дутов бежал в Китай, где собрал многочисленное войско из остатков белой армии и среднеазиатских националистов. Дутов готовил большое нападение. И в это самое время ЧК решает забросить в ставку Дутова разведчика, чтобы обезвредить атамана, взяв его в плен или убив. Руководит операцией присланный из центра опытный чекист Суворов (артист В. Андюшок). Только благодаря мужеству и огромной выдержке нашему разведчику, которого прекрасно играет Асанали Ашимов, удается войти в доверие к Дутову и его приближенным и выполнить задание.

Сюжет фильма развивается так, что зритель все время находится в эмоциональном напряжении, переживает за исход операции.

Кроме познавательного значения, фильм «Конец атамана» сообщает зрителю заряд бодрости духа, укрепляет патриотизм и верность делу революции.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,
наш корр.

Отв. секретарь Г. ПОЛОВА.